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IKunn Géza gróf.
1838 -1905.

A magyar közművelődésnek nagy halottja 
van. Kuun Géza gróf, a m. tud. akadémiá­
nak Liszt, tagja, az erdélyi ref. égyházkerü- 
letuek tiszt, főgo min oka, az erdélyi átúsz­
tok rfteziának egyik legderekabb s általános 
tisztelettel körülvett tagja, f. hó 10-dikén 
Budapesten meghalt.

Élete méltó volt a Kuun grófok nemzet­
ségéhez, mely benne Nestorát vesztette el. 
Valóságos megtestesülése volt azoknak 
az erényeknek, melyek az erdélyi a riszt o- 
kráczia e kiválóan magyar érzésű erős kál­
vinista családját mindig kitüntette. Elevenen 
lüktetett benne az a históriai szellem, mely 
a Kuun nevet a magyar történelem napjain 
örök fénynyel veszi körül.

Az utolsó nemzeti király: Szapolyai János 
derék és szerencsés hadvezére Kuun Kocstlrd 
grófig, a most elhalt Kuun Géza gróf nagy­
bátyjáig nagy korszakot tölt, be a magyar 
históriában a Kuun család genelógiájn, de 
a nagy korszak sok jelese közölt is az elsők 
közt állott a most elhalt Kuun Géza.

Nevét ismerték a külföldön is, mert tu­
dományos működése olt, is becsületet szer­
zett a magyarságnak. Talán utolsója volt ő 
a régi Erdély ama széleskörű tudású, nagy 
műveltségű férfiaimik, kiket a múltban poli-

historoknak neveztek. Erős nemzeti érzése 
gyönyörű harmóniában olvadt össze nagy 
tudásával és ez a gyönyörű harmónia tette 
oly kiválóan rokonszenvessé az ő egyéni­
ségét.

A magyar közművelődés nagy kérdései 
mindig készséges harezost, sőt vezért talál­
tak benne. Egyik vezetője volt azon tellies 
mozgalomnak, mely az Erdélyi Magyar Köz­
művelődési Egyesületet megteremtette. Erős 
támasza s kiemelkedő tekintélyű lelke volt 
azon küzdelemnek, melyet az erdélyi aríszto 
kráczia tagjai a ref. Egyházkerületben a 
Bethlen-kollégium megtámadott Ideológiá­
jáért, s vagyoni integritásáért nagy lelkese­
déssel vívtak.

Tagja volt a főrendiháznak s vészt is 
vett néhányszor annak tanácskozásaiban. 
Mint a klasszikus nyelvek alapos ismerője 
és lelkes művelője, a közoktatásügyi bizott­
ságban foglalt helyet és ha ilyen termé­
szetű kérdésről volt. szó, fel is szólalt a 
főrendiházban. Élénk emlékezetben van még 
a görög nyelv középiskolai tanításáról_szóló 
tői vényjavaslat ellen elhangzóit, felszólalása, 
melyben Csáky Albin gróf, akkori közokta­
tásügyi miniszterrel élénken polemizált.

A politikában ellenzéki irányú volt. Mint 
a régi nemzeti párt tagja, jó ideig Apponyit 
követte, kitől azonban az egyházpolitikai 
kérdések elválasztották volt.

A nevelő.
— Elbeszélés. Irta: Molnár Gjulu. —

A „Közérdek“ eredeti tározója.

(Folytatás.)

Mire vonatkozik e pár sor ?. . . E felett 
töpreng most a fiatal asszony, ki soraiból 
kiolvasta azt a végtelen nagy szeretetet. 
melylyel Villamosiné fián csüng. Vájjon reá 
vonatkoznak-e azok a sorok ? . . . Szegény 
doktor ! bizonyára szereti őt és nem is gon­
dolja, hogy érzelme viszonoztad!« ? . . , Két­
ségbe van esve és bánatot hord a szivében. . . 
De vájjon csakugyan őt illetik-e e szavak? . . . 
Hátha Karancsay Linára vonatkoznak, ki 
férjnél lévén, nem boldogíthatja szerelmével 
szabadon a fiatal embert ? . . . Hátha ezt a 
férjes asszonyt érii az anyja soraiban ? . . . 
Ah ! rettenetes valami volna. . . Nem, nem ! 
az nem lehet, hiszen azt mondják azok a 
sorok, hogy Villamosinak angyali jó szive 
van, becsületes ember, ki nem fogja más­
nak a feleségét szeretni. . . Igen — igen ez 
az • . . És Piroska szive, mely még pár perez 
előtt a kételyek martaléka gyanánt hevesen 
dobogott, most csillapul és a fiatal asszony 
ismét tiszta fényben látja azt a férfiút, kinek 
képe szemei előtt lebeg.

Ha most hirtelen betoppanna a szobájába,

mily nagy boldogságtól eltelten ugranék nya­
kába a szerelem egész odadásával. A doktor 
azonban most édes anyja melleit időzik, ki 
tudja mikor fog mellőle eljönni ? . . . A fiatal 
asszony lelkében fohászkodik, hogy az öreg 
asszonyt semmi veszély ne érje és minél 
előbb felgyógyuljon. ..

Az asztalon nagy fekete kötésű könyv 
feküdi, felső borítékán rézlemezre metszve 
„Naplóm“ szó állott. Piroskában felébredt a 
kíváncsiság. Vájjon miket lartalmazhat-e 
könyv ? . . . Szerette volna megtudni. Kezébe 
vette s azon gondolkozott, hogy vájjon fel­
nyissa e vagy sem ? .. . Persze ez a legcsu- 
nyább dolgok közé tartoznék ... de hiszen 
ő asszony, akármi is van benne. . . Külön­
ben is nem látja senki sem, miért ne tehetné 
meg ?. . .

Engedett a kisértésnek és asszonyi kíván­
csiságának, felnyitotta egy helyen a könyvet 
és olvasta ;

Január 10. — Egész nap esett a hó. A 
park csupa fehér. Zoltán ma is igen szorgal­
masan tanult. Valóban meglep a gyermek 
éles felfogása és tanulási könnyedtsége. És 
még azt mondják, hogy rest hajlamú fiúi... 
Mit csinálhattak mellette a nevelői ? . . .

Sikerült vázlatot készítettem ő róla.
Január 17. — Ma nagyon sokat társa­

logtam ő nagyságával. A szalonba voltunk 
s mig Zoltán a „Libre pittoresque" színes

Rendkívül melegszívű ember voll, kinek 
halála, mely hosszabb betegeskedés után 
Budapesten érte, nemcsak családját borítja 
gyászba, de fájdalmat kelt mindazok szivé­
ben, akik a valóban kiváló fő urat ismerték 
Legyen áldott az emlékezete!

A vagyonszerzés és eladás 
a rendezett tanácsú városokban.

Olvassuk, hogy a belügyminisztérium leg­
újabban nem hagyta jóvá Miskolcz város 
képviselőtestületének azon határozatát, mely­
lyel a képviselőtestület a tanácsot felhatal­
mazta, hogy az építési engedélyek kiadása­
kor az ulczából a feleknek átengedendő, 
illetve utczaszélesítésre a felektől megvásá­
rolandó 1—2 □ ölnyi területek adás-vevését 
a községi törvényben előirt hosszadalmas 
mód mellőzésével, saját hatáskörében jogér­
vényesen eszközölje.

Hogy a belügyminiszter a képviselőtestü- 
‘et említett határozatát törvénybeütközőnek 
találta és megsemmisítette, azt. mindenki 
természetesnek találja, mert hiába, a tör­
vény törvény, és azt végre kell hajtani.

Más kérdés azonban az, hogy a törvény 
jó-e, van-e benne gyakorlatiasság, és vájjon 
a községi törvénynek épen a vagyonszerzés 
és elidegenítésre vonatkozó rendelkezései

képeit nézte, én egész elragadtatással hall - 
gattam a nagyságos asszony kitűnő zongora- 
játékát. Oh ! Istenem ! elhallgatnám egész az 
örökkévalóságig. . . Choppin egyik „Noc­
turne"-jét játszóba. Egyike volt a legjobb 
napjaimnak.

Január 25. — Ma kiszánkáztunk, gyö­
nyörű idő volt, oly alkalmas a szánkázásra. 
Ő nagysága lekisért bennünket a szánig és 
szeretettel csókolta meg gyermekét! Boldog 
gyermek! . . . Erősen meghagyta, hogy vi­
gyázzunk magunkra. Arról nem tehetünk, 
hogy a lovak az országúton megvadultak 
egy átröppenő ny ultól. A kocsis kétségbe­
esett. De sikerült megfékeznem a tüzes vérű 
állatokat. Semmi baj nem történt. Zoltán erő­
sen megijedt, de sikerült lecsillapítanom ré­
mületét, megparancsoltam a kocsisnak, hogy 
hallgasson a történtekről. Mindössze a karom 
rándult meg.

Kedves drága anyám sorait vettem. Vájjon 
Írjak- e neki is ? . . .

Február 4. — Ma végig hallgatta ő 
nagysága az előadásomat. Nagyon megkö­
szönte buzgalmamat és örömét fejezte ki a 
tapasztalt előhaladás felett. Zoltán bátran fe­
légetett, okos gyermek, meg is csókoltam 
érte ! , . . Ő nagysága aztán szótlanul, né­
mán nézett rám, éreztem, hogy a vér az 
arezomba szökik. . . Vájjon mit akart meg­
tudni ? . . .
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nem lettek-e anakronizmussá a rendezett 
tanácsú városok gyorsan fejlődő élete mel­
lett.

Hogy a községi törvény a városi elet 
követelményeivel, különösségeivel nem szá­
molt; lmgy a tényleges életviszonyoknak 
nem felel meg, hanem csak prokrustesi- 
ágy, melybe a törvény készítője a 200 
lakással biró kisközséget és az 50,000 lakás­
sal birá rendezett tanácsú várost egyaránt 
belefektette — uz ma már ismert dolog és 
törvényhozóinkat foglalkoztatja is.

Igaz az, hogy a vagyonszerzés és eladás 
az egyes ember életében is igen fontos 
dolog s igy a közvagyon szerzését és eladá­
sát még fontosabb dologként kell törvényi­
leg is kezelni, de hogy a községi törvény 
ezen ügyet kis, pangó eletü községnél épugy, 
mint hatalmas népességű, kereskedelmi és 
iparban erős rendezett tanácsú városoknál 
egy kaptára kezeli, ez ma már a haladás, 
a gyorshaladás korában a városok egészsé­
ges fejlődése megbénítása nélkül sokáig 
fenn nem maradhat.

A törvény szerint a vagyonszerzés és 
eladás egy 30 nappal megelőzőleg tartott 
képviselőtestületi közgyűlésen kell, hogy egy 
következő közgyűlés tárgyává kijelöltessék, 
amely közgyűlésen a képviselők és szava­
zattal biró elöljárósági tagok szavazatának 
általános többségével kell az ügyet eldönteni.

A városok sok tagból álló képviselőtes­
tülete első összehívásra, mondhatjuk, soha 
sem határozatképes, hanem határoznak az 
ügy felett annyian amennyien egy harmadik 
közgyűlésen. A 3-dik közgyűlés határozatát 30 
napra ki kell hirdetni s azután egy isten tudja

mikor megtartandó vármegyei törvényhatósági 
gyűlés elé terjeszteni jóváhagyásra. A dolog 
kezdetétől ezen időpontig rendesen eltelik 
4—5, néha több hónap is, de csak akkor 
ennyi, ha a határozatot nem támadták meg 
első vagy másodfokukig. Ha ez is bekövet­
kezett, akkor esztendő is elmúlik, inig a 
vételt vagy eladást jóváhagyták vagy meg­
semmisítik.

Hogy az elöljáróság, vagy képviselőtestület 
esetleges hibái miatt a községi vagyon ne 
veszélyeztessék, vagy hogy a helytelen gaz­
dálkodás folytán a lakósok túl ne terhelt es­
senek — ezen tekintetekből a községek 
vagyona feletti szigorú ellenőrzés minden 
ember előtt csakis helyes lehet, de hogy 
a kisközségekénél magasabb iutelligencziáju 
városi tanácsokat és képviselőtestületeket 
— egyelőre talán novellám utón — ne le­
hetne 1 — 2 négyzetül területnek a fent 
leirott időpazarlás mellőzésével való eladá­
sára vagy vételére feljogosítani — azt senki 
sem hiszi.

A városok élete és működésének sza­
bályozására más jogrend kell, mint a kisközsé­
gek élete és működésének rendbeutartásá- 
hoz, és igy a rendezett tanácsú városok 
külön törvénye a városokra nézve már mint 
életszükséglet jelentkezik és tovább el nem 
odáz ha tó.

Vegyes hivek.
— Előfizetőinket felkérjük, legyenek szíve­

sek a hátrálékos előfizetéseket mielőbb be­
küldeni.

— Személyi hírek. Zey k Dániel, Alsó 
Fehér vármegye főispánja, f. hó 11 -dilién 
lvuun Géza gr. temetésére Budapestre uta­
zott. — ür. Nagy Marczell, városi ifjúsá­
gunk derék törekvő tagja, szigorlatait kitün­
tetéssel lelővén folyó hét szombatján av ál­
latik jogtudorrá. Gratulálunk.

— Eljegyzés. Fogarasi Erzsikét el­
jegyezte Székely János kollégiumi torna- 
tanár Benczeuczen. Gratulálunk.

— Időjárásunk száraz, szeles, billeg 
sőt fagyos napok után, melyek valós ággal 
rémületbe ejtették a gazdákat, végre in eg- 
enyhült. A boridat nemi reményt muta Igát 
a szomjúságtól tikkadó mezők fölött.

— A közigazgatási bizottság f._ hó 
12-dikén rendes ülést tartott Szász József 
alispán elnöklete alatt. A pénzügy miniszter 
értesítette a bizottságot Reinbold Olivér 
p. ü. igazgató nyugdíjaztatásáról; s ez al­
kalommal a bizottság jegyzőkönyvi elisme­
rést határozott 10 évi buzgón teljesített 
biz. tagsága felett. Az alispán! jelentésben 
különösen a kölcsöu-vetőmag engedélyezése 
és folyósítása hangsúlyoztatok. Az állami 
és törvényhatósági közutak kifogástalan kar­
ban vannak. A drombári Maroshid építése 
a pályapallózat lerakásánál tart. A vízaknai 
áll. iskolát és óvódát a miniszter uj épület­
ben fogja elhelyezni. A közegészség ügye 
a lefolyt hónapban általában kedvező volt. 
A pénzügy igazgató jelentése az exlex miatt 
jobbadán adótörlésekre vonatkozott.

— Április 11. Az 1848-iki törvények 
szMitesitésének emlék ünnepét városunkban 
az összes állmai iskolák igen szép műsoros 
iskolai ünnepély Ive! ülték meg. Mondanunk

Február 9. — Csúnya idő van künn, 
a szél vadul tépi a hólepte fákat. Meleg szo­
bámban ülök íróasztalom mellett és dolgozom 
a munkámon. Szépen halad, két hónap múlva 
befejezhetem. írok, bár gondolataim messze 
bolyonganak. Zoltánka nincs mellettem. A 
kastélyban női látogatók vannak, kiknek za­
jos beszéde kihallatszik a szalonból. Inasok 
jönnek-mennek. . . . Vájjon mit csinálhat­
nak ? . . .

Elfáradtam, leheverek, ábrándozni vágy a 
lelkem.

Február 12. — Ma egész nap nem lát­
tam őt. Úgy érzem magamban, mintha szi­
vem lázasabb hévvel dobogna. . . Mit csinál­
hat ? .. .

Este mondja Zoltán, hogy édes anyja a 
délutáni vonattal Budapestre utazott. . . Nincs 
közelemben tehát az, kinek képe oly régóta 
van szivemben vésve. Mily jó is az, ha szi­
vem féltett titkáról anyámmal levelezhetem. 
. . Oh 1 érzem, hogy igy jobban el tudom 
viselni szerelmem, bánatát. . . Neki talán soha 
sem lesz fogalma arról a nagy szerelemről, 
melyet bennem felkeltett. . . Minek is tudná 
meg ? . . . Egyesek sorsát a végzet intézi és 
vannak sokan, kik áldozatai lesznek első ér­
zelmüknek. Vájjon én is azok közé fogok-e 
tartozni ? . . ■

Balga lélek I vájjon van-e jogod a remény­
kedésre f . . .

Február 18. — Zoltán mondja, hogy 
anyja vendégei nagyon óhajtanának megis­
merni. 5Ugyan mi hasznuk lenne belőle. . . 
Csak magamra akarok maradni. Oly jól esik 
a csend és nyugalom szegény szivemnek. 
Boldog, vagyok a közelébe ! . . . kell-e több 
még ennél is ? . . .

'Zoltán kedves beszédet tanul be az anyja 
huszonötödik születésnapjára. . . Képzelem 
azt a nagy boldogságot, melyet anyai szive 
fog érezni, ha a gyermek oly okosan elmondja 
neki is, mint a hogy nekem elmondja.

Futólag láttam ő nagyságát. Feketébe volt 
öltözve és piros virág volt a hajába tűzve. 
Olyan szép ez az asszony, mint Tizian női 
legszebbike ! . . . Istenem 1 mily boldogságot 
nyújthat e szép nő annak, ki szerencsés 
lesz másodszor oltárhoz vezetnie őt. . . Váj­
jon ki lesz a választott ? . . .

Február 25. — Anyám egészségesen 
tért vissza Abbáziából. Hála Istennek, hogy 
a drága lélek kissé erőhöz jutott. Olyan 
gyenge úgyis, mint egy törékeny virágszáll. 
Levelet küldtem neki százezer csókkal. Bár 
mellette lehetnék ! .. .

Anyai szivének szintén bánata van, mint 
írja, nagyon búsul szerencsétlen szerelmem 
miatt. .. De hát nem lehet mindenki a sze­
rencse kegyeltje ! . . .

Ma kilovagolt; sötét lovagló ruha volt 
rajta. Kezét nyújtotta, melyet hódolatteljesen

emeltem ajkaimhoz. Szerettem volna karjaim 
közé ragadni! . . . Zoltán csókot hintett anyja 
után, ki egy csomó hölgygyei sétára indult.

Piroska egészen belemerült a „Napló“ ol­
vasásába, (fiatal asszonyos lelkének oly jól 
estek azok a lelkes sorok, melyekben az ifjú 
az ő szépségét, ártatlan kedélyét, gyermeke 
iránt' táplált nagy szeretetét magasztalja. 
Igen, mennél inkább haladt az olvasásban, 
annál inkább érzé, hogy mily határtalan lel­
kesedés fogja el szivét azon nagy vonzalom 
láttára, melyet a doktor iránta tanúsít.

Tehát szereti őt a fiatal ember határtalan, 
titkolt, elnémulni tudó nagy szenvedéllyel ? 
. . . Szereti, mint szive az első szerelem 
lángjával szeretni tud. .. Oh ! Piroska tudja 
már, hogy mily kínokat kellett az ifjúnak ki- 
állani, hogy bizalmas pillanatokban vissza­
szoríthassa az ajkára tóduló szenvedélyes 
szavakat!. . . Ártatlan lélek ! ki már lemon­
dani, kész arról a nagy örömről, melyet bir- 
hatása okoz !. . .

Piroska hangos kaczagásra fakadt, a mint 
a fiatal ember vallomásai során ahhoz a 
naphoz jut, melyen Villamos! természetesen, 
találó vonásokkal festette le Rétfalussy El­
vira kisasszonynak iránta táplált szerelmét 1 
. . . Be furcsa teremtés is ez a bárónő, ki 
kész volna mindenről lemondani, csakhogy 
valaki fejére tehesse az asszony! kalapot 1 ., ,

.és I tírsa
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Mátyás kiró lyte i Ö. sz.

|i23’ätiS" {Szülők figyelmébe Z
Van Szerencsem az igen tisztelt szülők figyelmét 

kizáiotagos gyermekruha üzletemre felhívni. Iskolába 
j6tő leány- es tiuvuhák 1 évestől 14 évesig. Torna 
ruhák. Őszi es téli kabátok, fehérneműéit, kötények, 
kalapok harisnyák nagy választékban, jó formában és 
Unott-inéi, jutányos árban kaphatók, «MMHHMMNMNMI 

V1(lvki rendelőién) »*1 elég h g)ennek 
' 4 ^ korit én a ruha sziliének megnevezése.

Piroska maga is megijedt kissé, oly őszin-
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sem kell, hogy a polgári leányiskola növen­
dékei ünnepélyükön úgy szavalásban, mint. 
énekben és zenében önképzőküvi magaslatot 
meghaladó dolgokat mutattak be.

— Konfirmáczió. Vasárnap, f. hó 16-án 
lesz az ág. evang. templomban az ünnepélyes 
konfirmáczió, mely alkalommal Veress 
István úr, városunknak általánosan ismert 
liegedüjálékosa fog Lázár Málcsi k. a. 
orgoua-kisérete mellett játszani.

— Alaó-Fehérvármegye Gazdasági 
Egyesülete f. hó 18-án d. e. 10 órakor a 
vármegyeház kis üléstermében választmányi 
értekezletet tart. Az értekezlet tárgya az 
„0. M. G. E.“ és „E. G. E.“ társegyletekkel 
a folyó év őszén Nagyenyeden tartandó gép, 
termény, és gyümölcs-kiállitás rendezésé 
ügyeinek részletes megállapítása lesz.

— Tűz. Folyó hó 8-án, szombaton dóra­
kor a város Szentkirály-utczai telkén levő 
jégvermének szalmatetejét gyufával játszó 
gyermekek felgyújtották s az leégett. A félre­
vert harangok uz egész város lakosságát nagy 
félelembe ejtették, mert erős szél fújt. A 
gyorsan kivonult tűzoltóság a tüzet hamar 
eloltotta. Ezen tüzeset volt az első, a melyen 
az uj főparancsnok s a megújított tisztikar 
bemutatkozott; adja az isten, hogy tapasz­
talt ügyességüknek, hivatásukban való lel- 
kesültségüknelc tanúi soha többé ne le­
gyünk.

Tánczvizsga. Carbone János táncz- 
uiüvész f. hó 9-dikén tartotta meg hat heti 
tánczkurzusának bemutatóját a Nemzeti 
Vendéglő báltermében. A nagy terem ez 
alkalomra egészen megtelt a növendékek 
hozzátartozóival s érdeklődő közönséggel. A 
bemutató baz érdeklődést ki is hívta, de 
meg is érdemelte. Igazi gyönyörűséggel lát­
tuk a kis növendékeket, fegyelmezett moz­
dulatokkal s mégis örömmel és kedvesen 
szerepelni a parketten. Különösen tetszettek 
az örökszép magyar szóló és körmagyar

tén kaczagott a mulatságos jeleneteken. 
Aztán összerezzent, megijedt, mert úgy tet­
szett neki, mintha lépteket hallott volna. . .

szólna, ha most a doktor tetten érné, 
a mint lelkének féltett sorait megrabolja? . . . 
Mártonfalvinénak a szive úgy dobogott... 

■ ajjon igazán megérdemli-e ő azt a nagy 
isjongást, melyet a fiatal ember iránta érez ?

■ Oly jól esik neki, hogy csaknem min­
dennap talál Zoltánról is kedves feljegyzése­
ket. . . Hogy szeretheti a fiát is 1 . . .

Egy helyt ezt olvasta.
Junius 6. — Ha eddig szerettem a kis 

Zoltánt, most imádom azokért a kedves sza­
vakért, melyeket gyermekes csevegése köz­
ien kiejtett. Zoltán ártatlanul mesélgette el, 
í 'gy mamácskája nagyon sokat kérdezőskö­
dik felőlem és valahányszor tőlem elmegy, 
udndig szorgalmasan kikérdezgeti fiát, hogy 
én mit csináltam, beszéltem-e róla valamit. . . 
Mit jelentsen ez a kérdezősködés ?.. . Balga 
szivem megadta rá a feleletet, de vájjon a 
józan ész helyeselheti-e ezeket a botor re­
ményeket ? . . . Szinte kételkedem.

(.Folytatjuk.)

ü ö z é r d e k,

után n spanyol, matróz, czigáuy és japán 
tánczok s a kicsikék menüettje, melyet szer­
tartásos komolysággal lejlett az apróság. Az 
est bizonyára sokáig megmarad a közönség 
emlékezetében, mely az elismerés meleg 
szavai közt fejezte ki elismerését a mester­
nek, ki közönségünk rokouszenvét mind 
jobban meghódítja magának.

— A Kossuth nóta szerzője: Kelemen 
Móricz, kúriai tanácsvezető bitó meghalt s 
1. hó 8-diltán temették Budapesten. Meg­
ható részlete volt a temetésnek, midőn az 
Operaház férfikara énekelni kezdte: „Esik 
eső karikára Kossuth Lajos kalapjára.“ A 
közönség annyivá meg volt hatva, hogy so­
kan zokogásban törtek ki.

— Jó kereset. Fedák Sári a „János 
Vitézben" való egy szerepléséért 500 koronát 
kap. Négy hónap alatt szerzett tehát 75 
ezer koronát. A vidéki társulatoknál is 
egy-egy jó primadonnának 15—20 ezer korona 
évi fizetése van.

— A marosi tutajozásnak újabb 
halottja van. Todorán Lázár jött egy társá­
val a minap lefelé. A tutajok egy helytt 
össze voltak torlódva s Todorán a mint a 
rakáshoz érkezett, összeütközés előtt át­
ugrott a legelső tutajra; de oly szeren­
csétlenül, hogy tutaja leütötte s hozzácsapta 
az álló tutajhoz. Feje összehasadt s rögtön 
meghalt.

— Korcsmák vasárnapi munkaszü­
nete. Az Országos Magyar Gazdasági Egye­
sület közgazdasági szakosztályának legutóbbi 
határozata alapján a szegényebb népeiéinek 
erkölcsös nevelése szempontjából kívánatos­
nak mondotta ki a vasárnapi korcsmázásnak 
rövidebb időre való korlátozását. Ezért föl- 
terjesztésben kéri a kormányt, 1 ogy rendelje 
el a kötelező vasárnapi munkaszüuetet a 
korcsmái és pálinka-mérő üzletre is olykép­
pen, hogy a 3000 leieknél kevesebb lakos­
sággal biró községekben vasár- és ünnep­
napokon a korcsma csak délután 4 órától 
esti 9 óráig tartható nyitva. A korcsmának 
és pálinkamérésnek a meghatározott időn 
túl való nyitva tartása az első és második 
esetben pénzbírsággal, a harmadik esetben 
az italmérési engedély megvonásával bünte­
tendő. A mennyiben a korcsma, vagy a pá­
linkamérés vendégei a tulajdonos, vagy üz­
letvezető fülszóiitására m in hajlandók a 
záróórát figyelembe venni, ezt kihágásnak 
kell minősíteni s ellenük a hivatalos eljárást 
megindítani.

— Útépítő szövetkezetek. Lázár Ist­
ván gróf, Maros-Tordamegye főispánja akcziót 
indított oly irányban, hogy a megyéjebeli 
hitelszövetkezetek vállalják el a községi, köz­
lekedési, törvéi yhatősági és állami közutakon 
az útépítési munkálatokat. A főispán tervét 
rokonszenvesen fogadták, s kivitele annál 
inkább is könnyű, mert a hitelszövetkezetek­
nek megvan hozzá a kellő tőkeerejük. Az 
útépítési munkák: kuvicslermelésből, kavics- 
szállitásból, földmunkákból, a hídépítéshez 
szükséges kőmives és ácsmunkákból állanak: 
mindezt a szövekezetek tagjai el tudják vé­
gezni, ezenkívül meglenne az a hasznuk, 
hogy azt a nyereséget, a melyet ma a vál­
lalkozók tesznek zsebre, szintén a szövetke­
zetek körében alakított útépítő szakcsoportok 
tagjai élvezhetnék.

— Herozeg-album. Fényesen kiállított 
albumot küld Az Újság kiadóhivatala hús­
véti ajándékul előfizetőinek. Az album a 
kitűnő belletristu válogatott müveit tartal­
mazza s a köuyvkiállitás remeke.

— Százával érkeztek előfizetőink lö­
széről a kérdések, lmgy-mién adtunk dupla 
czimet a 27 év óta fennálló „Képes Családi 
Lapok “-uak. Sokan becses előfizetőinkből 
szinte kértek, hogy hagyjuk meg a regi jó 
„Képes Családi Lapok" czimét. Ezen szám­
talan oldalról jött kívánságnak felelünk me*', 
midőn tudomására adjuk becses előfizetőink­
nek, hogy a néhány számon át megjelent 
„Az Élet" (Képes Családi Lapok) czimét 
megváltoztattuk ős megmarad a régi, de 
mindig friss és változatos tartalmú „Képes 
Családi Lapok".

(x) Tüköri Ármin fogműterme Jókai- 
utcza 3. szám New-York szálloda mellett, 
Kolozsvárt.

Irodalom.
A műveltség könyvtára.

Irta: Sebestyén Károly dr.

Súlyos belső válságok hánytorgatják nem­
zeti életünket, gonosz befolyások kívülről 
és belülről gátolják szabad fejlődésében s 
elállják haladásának útját. De e szomorú 
jelenséggel szemben egy kétségtelen és 
roppant fontosságú jelenség áll, mely meg­
vigasztal és jobb jövő reményével kecseg­
tet bennünket: az Írott szú, a nyomtatott 
betű, ,a könyv diadalmas előrenyomulása, 
hóditó terjeszkedése. A könyv nyomán bé­
kesség, áldás és műveltség fakad; a betű 
ismeietet, tudást, belső lelki épülést és 
megszilárdulást visz magával : szárnyai van­
nak s emelkedvén, egyúttal emel is, bölcses­
sége fölv ilágosit, okossága kijózanít, nemes 
ihlete kibékít.

Mi, magyar ivók, még szegény emberek 
vagyunk; a kiadóink is panaszkodnak, luhet, 
hogy merő megszokásból, lehel, hogy oly 
specziális okukból, melyek a közönséget 
nem ét deklik. De hogy a magyar könyv
mégis terjed és fontos tényezővé, hatalommá
lett a magyar családban, azt senki nem 
tagadhatja. Elég, ha megemlítjük azokat a 
nagyszabású vállalkozásokat, melyek az 
utolsó tiz-tizenöt év alatt létesültek több­
nyire fényes sikerrel és mind bejutottak a 
magánosok könyvesházába: a tudományok 
magyar encziklopédiája, a lexikon, kezdte 
a sort; az Athenaeum tízkötetes hazai tör­
ténelemmel ajándékozta meg nemzetünket 
állami léte ezeréves ünnepén; jeles tudósok 
szövetsége magyarul irta meg a népek 
egyetemes históriáját, benne méltó helyet 
jelölvén ki a külföldi e nemű könyvekben 
méltatlanul mellőzött nemzetünknek; régi 
remekíróink uj és díszes köntösben jelentek 
meg, a magyar és a világirodalom váloga­
tott regényei modern és gazdag gyűjtemény 
gondos szemelvényeiben keltik föl újra hal­
ványuló érdeklődésünket.

És az Athenaeum most mindennél na­
gyobbra tör merész elhatározással és áldo-
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zni ni való készséggel. Megérezvéti korunk 
legégetőbb szükségéi, nemzetünk legfonto­
sabb javát és jövőnk legkívánatosabb irány­
mutatóját, a szédületes gyorsasággal haladó 
s napi ól-napra gazdagodó természettudo­
mányt. mulatja be a magyar közönségnek 
hat fényes kötetben. A könyvek elseje: A 
teknika vívmányai, meg is jelent ma s vele 
megindult a Műveltség könyvtára; ebből a 
könyvből máris tisztán s ölömmel látjuk 
az Athenaeum e vállalatának külső megje­
lenését, rajta, akár bellii élességét, tetsze­
tős voltát, akár képeinek bámulatos pontos­
ságát, Ízléses összeállítását, hü és gazdag 
voltát, akár könyvtáblája egyszerű ős nemes 
pompáját szemléljük, nyilván szemlélhetjük 
a könyvsajtó teknikájanak vívmányait. A 
ki díszt óhajt könyvtárába, ennél szebb 
díszt nem kaphat.

De a vállalkozásban egészen másodrendű 
megjelenésének formája; sokkal fontosabb 
ennél, mélyebbre hat a Műveltség könyv­
tárának vezető gondolata, szerencsés sugal­
lata, sikeres megvalósítása, belső tartalma.
A történeti ismeretek kiegészítésére nem­
zetünk természettudományi gondolkodásnak 
érzi eleven szükségét. S a kor áramlatai 
közt nem is teljesítheti többé történeti föl­
adatát természettudományos képzettség, ala­
posság, megbízhatóság hijján. Azért oly 
nagyérdekü ez a könyvtár éppen, mert hat 
kötete felöleli teljesen a természet egész 
világát minden vonatkozásában; s a ki e 
hat kalauz vezetésével bejárta a roppant 
birodalmat, az modern emberré lesz, meg- 
edzve a legelszántabb struggle for life-ra 
és mégis elsőül nemzeti érzületében erő­
södik meg.

Mert magyar tudósok magyar müve. ma­
gyar elmék eredeti, e földből sarjadt alko­
tása ez a vállalat. Könnyű lett volna nyo­
mon követni az ismert német, franczia, 
vagy angol encziklopédikus munkákat és 
szolgaikig utánozva, vagy fordítva az idegen 
szellemet és velük együtt ide beplántálni. 
De a kiadó ezt nem akarta s az Írók, a 
kik munkatársaiul szegődtek, nagyobb őzéi­
ért hüveltek. Itt az egyes tudományos szak­
mák legjelesebb művelői jelennek meg oly 
dolgozatokkal, melyek egész tudós vizsgá­
lódásuk, munkában eltelt életük java ered­
ményeit és biztosan megállapodott igazsá­
gait foglalják magukban. Büszkeséggel tölt 
el bennünket, ha e neveket olvassuk és ha 
a most megjelent első kötetben lapozunk, 
büszkeségünk nyugodt öntudattá szilárdul, 
hogy ez a nemzet a természettudomány 
nézőpontjából tekintve sem élt hiába; fára­
dozásainak, törekvéseinek, alkotó képessé­
gének megvannak értékes nyomai.

A Műveltség könyvtárának a már említett 
könyvön kívül öt kötete log megjelenni fél 
évi időközben. A második kötet szerkesztői 
Alexander Bernát és Lenhossék Mihály 
rendes egyetemi tanárok, amaz az emberi 
léleknek legavatottabb ismerője, ritka tér 
mékenységü és sokoldalú szellem, mely az 
emberi dolgokat mélyükig megérti és föl­
fogja s kutatásának eredményeit szuverén 
művészettel és benső, lelkes hévvel dol­
gozza föl és közli. Emez az emberi test 
világszerte ismert anatómusa, ük ketten 
fogják megismertetni az embert. Cholnoky 
Jenő és Iíövesligethy Radó a föld és a 
világegyetem fizikai tüneményeiről tájékoz­
tatják az olvasót. Magát földünket geológiai 
és őskoriam nézőpontból Cholnoky Jenő, 
Liliké Aurél és Pap]) Károly mutatják he. 
Az állati és növényvilág tudományos leirá
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sára a két szak jeles egyetemi professzora, 
Kntz Géza és Mágocsy-Dietz Sándor vállal­
koztak. Végül a hatodik könyv, kétségkívül 
a legérdekesebbek egyike, az emberi társa­
dalom történeti ismertetésének keretében 
szocziális, gazdasági, művelődésben életét, 
a jelenünket mozgató kérdéseket, a jövőben 
megoldásra váró problémákat fogja tárgyalni. 
Szerzője Stein Lajos, a berni egyetem ma­
gyar származású tanára, a filozófia történe­
tének és a társadalmi tudománynak világ­
hírű művelője.

*

Lapozgatok az első kötetben, e hatalmas, 
700 lapnál terjedelmesebb könyvben és lép­
ten- nyomon örömmel látom, mily tudatosan 
és lelkiismeretesen valósították meg irói 
a kiadó czélját. Olvasunk kell e könyvet 
és olvastatnunk gyermekeinkkel, nevelőesz­
közévé kell avatnunk annak ;. nemzedéknek, 
mely bennünket a cselekvésben föl fog 
váltani, mely a munka terhét roskadozó vál­
tunkról a magáéra fogja emelni. Az övé 
majd edzettebb lesz, ha a kellő példa és a 
helyes nevelés idején meg fogja erősíteni.

Elmélet és gyakorlat erős egységben fo­
nódik a természettudományok gyakorlati 
alkalmazásának ebben a könyvében. Az 
energia világos és közérthető magyarázata 
után nyomban következik a bányászat, ko­
hászat, a fém megmunkálása, a motorok és 
emelőgépek és a közlekedés eszközeiről 
szóló fejezet. M ndeuütt nyilván láthatjuk 
a fejlődés óriási útját és szédületes sebes­
ségét, a legprimitívebb eszközöktől a leg­
bonyolultabb gépekig. A mi a szöveg mond, 
azt még érthetőbben magyarázza tömérdek 
kép.

Majd a leghivatottabb szakember a posta 
múlt történetét és jelen szervezetét magya­
rázza; a fény tudományos fölhasználása 
egészen a fotográfikus hangfelvételig, a leg­
újabb vívmányig ki ven merítve. A sokszo­
rosító ipar, a teknika a hadviselés szolgá­
latában, a faipar, a fonó- és szövőipar, a 
papírgyártás, a kémia vívmányai mind külön 
fejezet, a szakembernek hasznos, a művelt­
ségét kiegészíteni vágyó intelligens emberre 
végtelenül vonzó és érdekes. A gazdasági 
gépek, a gazdasági termékek ipari földolgo­
zása, elektromosság, telegráf és telefon föl­
találásuktól a mai tökéletes alakjukig, sőt 
túl azon a jövőben várható fejlődésükig, 
mind helyet talált a kötetben. Kimerítő 
név- és tárgymutató rekeszti be a könyvet, 
hogy az eligazodás mennél könnyebb legyen 
benne. Becsületes tudós munka ez első 
betűjétől az utolsóig, benne megbizhatik a 
szakember és a laikus egyaránt. És szerzőit 
nemcsak alapos ismeret támogatta; hisz ez 
természetes: mindegyik czikk olyan ember­
től származik, a ki egy életet töltött el a 
tudományával való foglalkozásban. Hanem 
azonkívül egy szép és nemes gondolat is 
lelkesítette: nemzetünknek akartak szol­
gálni tudásukkal, érdeklődést, szeretetet, 
vonzódást, kedvet ébreszteni benne ama 
sokágú és gazdag tevékenység iránt, mely 
az emberi nemet ennyire előre vitte. És ez 
a lelkesedés óvta meg őket a száraz és tu- 
dákos előadó hangtól, a professzoros fontos­
kodástól, ez tette stíljüket elevenné és for­
dulatossá, az egész könyvet érdekfeszitő ol- 
vasmánynyá.

De ránk nézve még egyért érdekes ez az 
olvasmány. A természettudomány mindenek­
nek érthető nyelven szól és határt neki or­
szágok politikai vonalai, nemzetiségek kü­
lönbségei, nyelvterület elvégződése nem szab­

Közérdek.

hatnak. A villámosság gondolatot" röpít és 
kocsit mozgat. Amerikában épp úgy, mint 
nálunk. És mégis belsőnkből fakad az a hő 
vágy: vajha a mi nemzetünk része mennél 
nagyobb volna a tudomány vivámányaibau, az. 
emberi élet szebbé és kényelmesebbé téte­
lében, Bacon fenséges igéjének megtestesíté­
sében: humanis commodis inservire, az em­
beri közjónak szolgálni.

Büszke ürömmel és elégtétellel tölt el ben­
nünket, e könyv olvasása: igazán sokat tet­
tünk, talán többet, mint lenyűgözött erőink­
től, lebilincselt képességeinktől várni, köve­
telni lehetett volna. És meg vagyunk győ­
ződve róla, ha nemzetünket általjárja a tör­
téneti öntudaton, a népfentartó hagyományon 
kívül ez a természettudományos nevalés is; 
részünk még nagyobb, dicsőségünk még su­
gárzóbb lesz, jólétünk megerősödik és anyagi 
függetlenségünk szilárd alapra épül. A Mű­
veltség Könyvtárára e nevelésben nagyszerű 
hivatás vár.

*

Azonban nemcsak kenyérrel élünk, hanem 
az Ur igéjével is. Mikor az Athenaeum első 
prospektusát kiadta, a Műveltség Könyvtá­
rából nem hal, hanem tizenkét kötetet igéit 
s ezek közt nemzetünk és irodalmunk törté­
netét, egyetemes históriát és a népek iro­
dalmának történetét, végre pedig a művésze­
tek könyvét. A mily igaz meggyőződéssel vall­
juk a természettudományi nevelés nagy fon­
tosságát és nemzeti jelentőségét, épp oly féle­
lemmel tekintünk minden egyoldalúságra, 
legfőként arra, mely az anyagi javak kul­
tusza miatt elhanyagolja a lélek és szellem 
legszebb alkotásait, a történet iránti szere­
tetet és a poézis, a művészet megbecsülését. 
A magyar közönség saját szükségletét okos 
érzékkel megismervén már is fölkarolta az 
Athenaeum vállalkozását és biztosította az első, 
természettudományi sorozat sikerét.

A kiadó már most ismerje kötelességének 
a közönség, az irodalom és önmaga iránt, 
hogy az első hat könyv megjelente után 
azonnal vegye munkába a másik hatot. Si­
kere ezzel nem lesz kisebb, dicsősége az 
uttörésért nagyobb lesz, sőt igy válik teljessé.

30. szám.

Szerkesztőség:

Dr MAGYARIKÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Kiadó :
Nagj enjedl Köny vnyomda és Paplrárugyár 

R ész. vény társaság

Hirdetmény.
Alóiirott közhírré teszi, hog' a el- 

gyógyi görög-keleti egyház tulajdonát 
képező 33. kath. hold terjedelmű cser­
erdeje, melynek levágatását a nagymél- 
lóságu m. kir. földmivelésügyi miniszter 
úr 65019/904 sz. leiratával engedé­
lyezte, Felgyógy községben 1905. évi 
április hó 16-án d. e. 10 órakor nyil­
vános árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
elfog adatni.

Kikiáltási ár : 2640 korona ; bánat­
pénz ennek 10°/o-a. Az árverési felté­
telek a lelkészi hivatalnál bárki által 
megtekinthetők.

Felgyógy, 1905. márczius hó 30-án.
Albu György,

gör. kel. lelkész.
Sandru János,

egyházi gondnok.
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__ KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl uiin- 
iloii szó 4 fillér. A hirdetés bólyogdijmentes Le- 
' éllii'l i tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha 
uoslabélyeg mellékeltelik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Bállá Bélánál helyben 3-4 kocsi
takarmány-répa eladó. Egyben vagy 
kisebb meuyisógben is 100 kgr. 1 kor.
t;o fillér. v

Számolni jól tudó, lehetőleg több 
nyelvet értő pénztároenő felvétetik 
Winkler J fi nos kereskedésébe.

Felszeg utcza 3. hfizszfim alatt egész 
újonnan épült ház eladó. 651 1-5

S/„ 1062-1005. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a Patria balázsfalvi takarékpénz­
tár részvénytársaság végrehajtatónak Stef Mimi ohábai 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 180 kor. s jái. iránti 
végrehajtásos ügyében az ohábai 108 sz. tjkvben A + 
1 r. sz. 161/1, 161/2 és 162 hr. sz. házas beltelekre 
880 kor., az ohábai 671 sz. tjkvben A + 1 r. sz. 
805 2 1 hr. sz. szélére 32 kor., a 2. r. sz. 943/7/1 
hr. sz. szőlőre 28 kor., a b r. sz 1566,2 hr sz. in­
gatlanra 47 kor., a 4 r. sz. 1705/2/1 hr. sz. ingatlanra 
154 kor., az 5 r. sz. 3031/1 hr. sz. ingatlanra 91 kor., 
és a 7 r. sz. 3392/2/1 hr. sz. ingatlanra 21 korona, 
összesen 733 koronában megállapított kikiáltási árban 
a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1906. évi május 6-ik napján 
d. e. 10 órakor Ohába községházánál tartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak 
adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kiki- 
áltási árának 10 % -át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. 
törvéuyczikk 42 § jelzett árfolyammal számított óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy 
annak az 1881. évi LX. t.-oz. 170 §-a értelmében a 
bánatpénzt esak a bíróságnál! előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Balázsfalván, 1906. évi mározius hó 16-án.

Csiszér,
1 — 1 kir. albiró.

Sz. 4404—1904. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A niarosujvári kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 

kö,hírré teszi, miszerint a „Pátria“ takarékpénztár 
részvénytársaság végrehajtató részére 200 kor. töke, 
ennek 1898, évi november hó 19-ik napjától járó 6% 
kamatai, 116 kor. 56 fillér eddigi már megállapított, 
úgy a jelenlegi 12 koronában meghatározott, és az 

I tán felmerülendő költségek, továbbá ugyancsak a 
„Pátria" takarékpénztár részvénytársaság 225 kor., 
v; i.imiut az 1881. évi LX. t.-oz. 167. §-a alapján csat­
lakoztatott végrehajtatók: „Albina" takarék és hiteim­
be.-! 306 kor. 12 fill., a rail noth i takarékpénztár rész- 
'■ ytársaság 283 kor., a kir kincstár 111 kor. 44 fillér, 
Bogdán Mihály 96 kor., a marosludasi takarékpénztár 
r> vénytársaság 160 kor. tőkekövetelése és járulékai­
nak behajtása végett Oroszán Tanaszia oláhpéterlaki 
la1 s végrehajtást szenvedett ellen a gyulafehérvári kir. 
t i 1 nyszék, marosujvári kir. jbiróság területéhez tár­
té:-ki Oláh-Péterlaka község halárán fekvő, a 200 sz.
■ ' vben felvett s Prekup Szandra Bogdán Mihály ró,
1 kúp Palagyia Oroszán Tanasziáné, Bodgán Mihály 
I'1- Oroszán Tanaszia nevén álló A -)- 25. r. sz. 1066/1. 
I" számú szántóra 14 kor., a 36. r, sz. 2306 2.,
2 >06 2. hr. sz. szántóra 236 kor, a 86 r. sz, alatti 
3177 589030-ad rósz legelő illetményre 10 kor.; a 37.

az. 2660/2, 2661, 2662. hr. sz. szántóra 210 kor. ;
oléh péterlakai 363 hr sz. tjkvben felvett s Oroszán 

Tanaszia ós neje Prekup Palagyia nevén álló A -f- 2. 
1 az. 441., 442 hr. sz, belsőségre 416 kor. ; a 8. r. 
' alatti 140/689080-ad rósz legelőilletmónyre I kor., 
az ó-pdlerlakal 364. és 374. sz. tjkvben felvett ingat­
lanokból Oroszán Tanászia nevén álló '/,,-od és '/,-ed 
"ísz jutalékra és pedig: az oláh-péterlakai 354. sz. 
tjkvben felvett A + 1. r. sz. 936., 987, 938., 939., 
^O,, 941. hr. ez. szántó '/„-od részére 28 kor ; a 2. 
'• az. 1012., 1013., 1014., 1016., 1016., 1017 hr. sz. 
eziintó ',n-cd löszére 74 kor.; a 3. r. sz, 1462 , 1463.

1465, 1465, 1466, 1467. hr sz. szántó 1 j. részére 14 kor , 
az oláh-poterlaki 374. sz. ijkiben felvett A -|~ A 1. r. 
sz. 2130, 2131, 2132., 2133, 2134.. 2135., 2136. 
hr. sz szőlő ' .-ed részére 74 koronában megállapított 
kikiáltási árban az árverést az 1881. évi LX. t.-oz. 
146. §-a alapján elrendeli.

Az árverés megtartására határnapul 1905. május 
hó 9-ik napjának d. e. 10 órája Oláhpóterlaka községben 
a községházához tűzetik ki.

Az árverésre kitett, ingatlanok a becsáron alul is 
elfognak adatni.

Árverezni szándékozók — végrehajtató kivételével 
— tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át 
készpénzben, vagy az 1881 évi 60. t.-oz. 42. 
§-ban jelzett árfolyammal szamilott és az 1881. évi 
november hó 1-ón 3333. szám alatt kelt 1. M. rendelet 
8. §-ában jelzett óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, a vagy az 1881. évi 60. t.-oz. 170 §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elóleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgál­
tatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Marosujvárlt, 1904, évi november hó 18-án.

Sólyom,
612 1—1 kir. albiró.

Közérdek.

tást szenvedő ellen 20 kor. s jár. iránti végrehajtási 
ügyében a ui.-b.-bocsárdi I. R 197 sz. tjkvben A + 
1-6. 8- 10. 11. 12. 13. r. sz 277, 278, 486, 562, 
625, 811, 840, 1472, 1958, 2303, 2620, 2729, 2993, 
2996 hr. sz. fekvőkből Popovils Aurélt illetett, jelenleg 
Truoza János, Truoza Szilvesztin, Trucza Anirén és kis­
korú Popovils Viotina ós kiskorú Popovils György 
nevén álló ' ,-ed rész jutalékra összesen 2530 korona 
becsárban az árverést elrendelte és a fonni megjelölt 
ingatlanok az 1905. évi április 17-ik napján d. e. 9 
órakor M. B.-Boosárd községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével, tartoz­
nak az ingatlanok becsértékónek 10 % -át készpénzben 
vagy az 1881 sz. t -ez. 42. §. szerinti óvadókképes 
érték papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak 
a kir. járásbíróságnál, bírói letétbe történt előleges el­
helyezéséről nyert letéti elismervényt álszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1905. évi február 6-án.

Weiner,
1—1 kir. aljárábirós

5 ejti»!.

íí-
Sz. 1122-1906. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

halóság közhírré teszi, hogy Sinberger Salamon balázs­
falvi lakos végrehajtónak Praczilla Aurél tűri lakos 
végrehajtás* szenvedő elleni 400 kor. s jár. iránti végre­
hajt sós ügyében a lüri 47 sz tjkvben A -j- 39 r. sz 
93, 94 hr. sz. házas beltelekre 860 kor, a 40. r. sz. 
415, 416 1 hr. sz. ingatlanra 72 kor., a 41 r. sz. 779 
hr. sz ingatlanra 38 kor, a 42 r. sz. 780/1 hr. sz. 
ingatlanból végrehajtást szenvedő nevén álló 1/1 részére 
595 kor., A -j- 43 r. sz. 780/3 hr. sz. ingatlanra 
338 kor., a 44 r. sz. 780/2 hr. sz. ingatlanra 14 kor., 
a 45 r. sz. 2221 hr. sz. ingatlanra 4 kor, a 46 r. sz. 
2258 hr. sz. ingatlanra 12 kor , a 47 r. ez. 2275 hr. 
sz. ingatlanra 4 kor., a 48 r. sz. alatt bejegyzett 
1785/3157'8-ad rész közös legolöbeli illetményre 28 kor., 
összesen 1965 kor. megállapított kikiáltási árban a végre­
hajtási árverezést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt 
ingatlanok 1905. junlus hó 2-lk napjának d. e. 
10 órakor a telekkönyvi iroda helyiségében tartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok ki 
kiáltási árának tizszázalékát készpénzben, vagy az 
1881 évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított óvadékképes értékpapírban a kiküldőit kezéhez 
letenni, avagy az 2881. évi 60. t.-oz. 170 §-a értelmé­
ben a bánatpénzt a bíróságnál! előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Balázsfalván. 1905. évi mározius hó 30-áu.

Csiszér,
1—1 kir. albiró.

Sz. 967 — 1904. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd 
által képviselt Truoza Soíron és neje Grucza Iliána végre­
hajtatónak Popov les Aurél m.-b.-l>oosárdi lakós végrehaj-

•-Q.

Saját magát 
tárositla, a« 
szöiöoiivány- 
szütetetét

Kiiküllömenti Első Szölöoltvány-telepnél.
Tulajdonos Caspar! Frigyes Mcdgyes, Nagykükiilit 

megye.
A telep oltványait az elmúlt száraz nyáron naponta 
több mint 2 millió liter vízzel öntözte, miáltal az oltva 
nyok ideálisán fejlődtek. — Képes árjegyzék ingyen és 
bérmentve. 630 1 —*
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Telefon 395. Telefon 395.

Unió gözmosó és vegyiruha 
tisztító intézete

Unió-utcza 24. szám.
Ili Műhely-telep TivoIi-utcza||| 

Br. Bánffy palota.
Illtllll
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YAJNA MIKLÓS ES TÁRSA
újonnan berendezett hazai ipar, vászon, úri- és női divat-áruháza

mum.... . IS AGYÉN YEDEN, ......mii.......... ...................

Alsó-Fehér vármegye legelső és legolcsóbb bevásálási forrása.
iiiimiimiiiiiii

Kedves kötelességünknek tartjuk a iiagyrabecsült vevőközönségnek szives tudomására 
hozni, hogy üzletünket a modern kor igényeinek megfelelően megnagyobbítottuk, úgyszin­
tén személyes bevásárlások alapján

mesés nagy választékban berendeztük.
Meg a jelen nagy áremelkedések mellett is abban a kellemes helyzetben vagyunk 

hegy csakis elsőrendű árukat árusítunk, miért is kérjük kedves vevőinket ezen alkalmi 
vételt el nem mulasztani.
20—104 Illő tisztelettel VÁJNÁ MIKLÓS ÉS TÁRSA.
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című kötet a magyar közön­
ség minden rétegének érdeklő­
désére számíthat. Nem tudá- 
kos szakmunka, hanem élve­
zetes, könnyed olvasmány, vi#

t. eldaL 30. szám.

Irodalmi értesítés.

t“- ú.AV---
MEGJELENT

az első kötet 500 szöveg
képpel és 60, részben

V. . ' »'*: ,

flMÖVEŰ
színes mümelléklettel

«iféa.rsA Mül NYVTARA-ból,
melyről olvasóinknak már több ízben hirt adtunk, most jelent meg az első kötet. A kötet címe;

¥TWf W

AZ UTOLSÓ SZÁZ EWEEN.
SZERKESZTIK: HOLLÓS JÓZSEF ÉS PFEIFER IGNÁC,

Ez a kötet úgy külső megjelenésével, mint tartalmával, stílusának irodalmi, könnyed hangjavai egyaránt 
megfelel mindazoknak a. várakozásoknak, mélyeket a kiadótársulat a magyar közönségben a MÜVELTSEíGr 
KÖNYVTÁRÁrról szóló ismertetéseivel felkeltett.

A könyvet szakemberek Írták, de oly könnyen érthető hangon, mintha szabad előadást tartanának a társa­
dalom minden köreiből összesereglett hallgatók előtt, kiknek figyelmét lebilincselik tárgyuk érdekességével, előadásuk 
könnyedségével és a szemléltetés gazdag eszközeivel.

A TECHNIKA VÍVMÁNYAI cimü munka a magyar társadalom minden rétegének szól. A gazdát 
rávezeti a rendelkezésre álló és még kihasználatlan természeti erők célszerű kihasználására. Szakszerű tájékozást 
nyújt a gazdasági gépekről és külön nagy fejezetben ‘ismerteti a gazdasági termékek ipari feldolgozását.

A magyar kereskedő szeme előtt ennek a könyvnek az olvasása számos iparág kereskedelmi kihaszná­
lásának perspektíváját nyitja meg, különösen a fiatalabb generációnak meg kell ismerkedni ezzel a munkával, mely 
megismerteti a bányászat, kohászat, faipar, szövőipar, kémiai nagyipar stb. stb. hatalmas, milliárdnyi értékű 
vagyont termelő haladásával. A tanügy munkásai a, MUTELTSF6 KÖNYVTÁRÁ-nak első kötetében

gondolkodásuk és

ATechnika Vívmányai
cimii kötet fejezetei és a szer­

zők nevei:
Energia; Schinuinvk Emil. 
BáryjSZd: Litscli:m;r Lajos. 
Kohászát: Gálocsy Árpád.
A léinek megmunkálása: Kandó 

Gyula.
Motorok és emelőgépek: Kármán

Tódor.
AI özlekeiiiis eszközei; Gondos 

já X iktor.
Pisla: H. Hcnnvcy X'ilmos.
A lény a iudomány szolgaiakban:

Karvázy Zslgmond.
A sokszoroz Ha ipar: Kim simud. 
A technika a hadvlsfUs s olgdataban.

M. Müller Hugó ■
Faipar: Gaul Károly.
Szövő- és fonóipar: M;iiy Ferenc. 
Papírgyártás: .bilsoviezky Géza 
A kémia vivmlnyai: i’fciivr Ignác. 
Gazdasági gépek: Mark hót.Tenő.
Gazdasági termékek ipari fa,dolgozása:

Kosutúny Tamás.
Elektromosság': K. Liptimy 

Károly.
Telegrafia és telefonia: Hollós

.1 ózsef.
ZárÓSZÓ: Méray-Horváth 

Károly.

ismereteik gazdagítására 
kiváló munkát nyernek. A nagyközönség leg­
szélesebb rétegeit, valamint a megfelelő szak­
mákban működőket pedig közelről érdekli
a közlekedés eszközeiről, a hadászati tech- 
niká-ról. az elektromosság-ról, távirás-ról
stb. szóló fejezetek.

A legújabb problémák: radioaktivitás, 
drótnélküli távirás, repülőgép stb. e könyv 
olvasása utján eleven fogalmakká válnak az 
olvasó előtt.

A „Műveltség Könyvtáráénak 
ára kötetenkint.... 24 korona.

Megrendelhető minden hazai 
Se? könyvkereskedés utján. Ser

A Műveltség Könyvtáráról kimerítő 
prospektust kívánatra ingyen küld 
minden könyvkereskedő, vagy az

= ATHENAEUM =
IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZV.-TÁRSULAT

KÖNYVKIADÓ-OSZTÁLYA
BUDAPEST, KEEEPESI-UT 54. SZÁM.

A MŰVELTSÉG 
KÖNYVTÁRÁNAK
első sorozata a következő 

könyvekből fog állani:

I. A Technika Vívmányai
II. Az Ember

III, A Világegyetem
IV, A Föld
V. Az Élők Világa

VI, A Társadalom
A második sorozat, hat 
kötetben, tartalmazni 
fogja a történelmi, iro­
dalmi és művészeti 
ismereteket és az első 
sorozat telj es befej ezése 
után fog megjelenni. 3

Kapható FÖLDES EDE könyvkereskedőnél Nagyenyed.



29. dilim. Közérdek. 7 oldal'

BABOS SÁNDOR utóda
§ HAJEK MIKSA

órás és ékszeres* 
Kolozsvár. Wesselényi Miklós n. 16.

Czélszerü és divatos

alkalmi ajándékok
Olcsó beszerzési forrás!

Vidéki megrendelők ked­
vezményben részesülnek.

Nem tetsző tárgyak 8 
napon belül visszavétetnek.

texsxsxsx
515 33—104

Sz. 1494—190*4. tlkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Garda Kálmán ügyvéd által kép­
viselt Zsinár Záchárie mogosi lnkos végrehajtatónak 
Belczán Vasziliáné szül. Krisatea Maria mogosi lakos 
végrehajtást szenvedő ellen 858 kor. s jár. iránti 
végrehajtási ügyében a kisgyógypataki 112. sz. tjkvben 
A 1. r. sz. 1608 hr. sz. szántó, 1630, 1631 hr. ez. 
erdő 62 kor., 2. r. sz 2051 hr. sz. kaszáló, 2052 hr. sz. 
szántó 7 kor., 3. r. sz. 2054 hr. sz. szántó 48 kor., 4. 
r. sz. 2068 hr. sz. kaszáló 44 kor., 6. r. sz 2075 hr. sz. 
szántó, 2066 hr. sz. kaszáló 84 kor. 6. r. sz. 2078 hr. sz. 
kaszáló, 2069 hr sz. erdő 3 kor., a 7 r. sz. 2086 hr. 
sz. kaszáló és 2087 hr. sz faház 349 kor., a 8 r. sz. 
2088 hr. sz. kaszáló 5 kor , a 9. r. sz. 2089 hr. sz. 
szántó, 2090 hr. sz. kaszáló 32 kor., a 10 r. sz. 2091 hr. 
sz. erdő 3 kor., a 11 r. sz. 2094 hr. sz. szántó 41 kor., 
a 12 r. sz. 2386 hr. sz. kaszáló 22 kor., a 13 r. sz. 
2435 hr. sz. szántó, 17 kor., a 14 r. sz. 2439 hr. sz. 
szántó 14 kor., a 15 r. sz. 2448 hr. sz. szántó 2 kor., 
a 16 r. sz. 3613/2 hr. sz. kaszáló 26 kor., a 17 r. sz. 
3540 hr. sz. kaszáló 6 kor., a 18 r. sz. 3541 2 hr. sz. 
kaszáló 19 kor., a 19 r. sz, 3541,5 hr. sz. kaszáló 5 k., 
a 20 r. sz. 3748 hr. sz. szántó és 3754 hr. sz. legelő 
7 kor , továbbá a kisgyógypataki 234 sz. tjkvhen A + 
1 r. sz. 1589, 1696 hr. sz. legelőre a végrehajtási tör- 
vény 156 §. értelmében egészben 60 korona, összesen 
844 korona becsárban az árverést elrendelte és a fennt 
megjelölt ingatlanok az 1905. évi április 27-ik 
napján d. e. 9 órakor Kisgyógypatak községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el­
fognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtó kivételével tartoz­
nak az ingatlanok beósérlékének 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881. LX t.-cz 425. szerinti óvadékképes

értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy'annak 
a kir. jbíróságnál, bírói letétbe történt elöleges elhelye­
zéséről nyert letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság mint tjkvi hatóság.
Nagyenyeden, 1905. évi február 24-én.

Weiner,
1 ~ 1 kir. albiró.

50 évi siker!

Eszéki

ARCZKENŐCS
és eszéki

r SZALVATOR-SZAPPAN
eltávolítja a szeplőt, máj­
foltot és a bőr összes tisz- 

617 2 — 10 tátalanságát.
Valódi csakis a

DIENES C. J. ÄS
ESZÉKED, Felső város.

1 tégely eszéki arczkenőcs ára 70 fillér és 1 korona 
1 drb Szalvator-szappan ára 1 korona.
1 tégely kézi paszta ára 1 korona 20 fillér.
Lyoni rizspor kis doboz 1 korona, nagy doboz 2 
korona. Ezen czikkek mentek minden ártalmas alkat­
részektől és megfelelnek tökéletesen a 71.012 számú 

B. m. rendeletnek.
Főraktár : BUDAPESTEN:

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában 
VI., Király utcza 12. és Andrássy-út 29.

Van szerencsém a n. é, közönség tudomására hozni 
hogy a kedvező feltételű kölcsönnyújtása és előzékeny 
eljárása révén kitűnő hírnevű

„Nagyszebeni földhitelintézet“
részéről

IMT ingatlan jelzálog kölcsönök

„kizárólagos ügynökségével“
bízattam meg.

Ebbéli működésemben legkedvesebb kötelességem, 
hogy a bizalomteljesen hozzám forduló feleknek a 
lehetőségig gyors és költséget kímélő eljárással szol­
gálatára legyek.

Bárminemű felvilágitással, útbaigazítással készsége­
sen díjmentesen szolgálok.

Különös előnye eljárásomnak, hogy minden kölcsön­
vevő bármily elhanyagolt birtok- és teher viszonyai 
véglegesen rendeztetuek.

Egyidejűleg óva intem a n. ó. közönséget akár hely­
beli — akár budapesti — vagy vidéki pénzközvetitö 
esábitó hirdetéseknek vagy „szaladó ügynököknek“, — 
amelyek ilynemű jelzálogköesönt pénzintézetek közvet­
len megbízását nem igazolják — fel nem ülni, mert 
ezek eljárása teljesen megbizhatlan, időt vesztő és min 
den esetben, akár eredményes akár nem, terhesen 
költséges. 687 7—52

Teljes tisztelettel

Erdélyi erdő-faanyag és bányaiigynöksóg. 
Gombos Benő Kolozsvár, Malom-u. 16. sz.

G"“ MÖV ~~~ . -- ~ Di ----—---- r-------

Lányi Benőné Kolozsvárt,
Wesselényi Miklós-utcza 2. sz.

emeleten levő nó’ikalap termeiben ti legkényelmesebb bevásárlásait esz­
közölheti a m. t. hölgyközönség a tavaszi kalap divat újdonságokban, mi­
vel legnagyobb raktárt tart párizsi és bécsi modellekben, fátitázi finom 
formákban, egyszerűbb és díszesebb kalapokban minden színben és formák­
ban, állandóan nagy raktár gyászkalapokban, művirágok gyári raktára, min­
dennemű kalap díszek nagy választékban.

Az áruk mind ujonnn érkeztek legelsőid) rendű gyárosoktól, tekintve 
azt, hogy a forgalomba keresem a hasznot a legdivatasabh árukat olcsó 
árban árusíthatom, melyről az érdeklődők kéretnek meggyőződést szerezni.

Átalakítások és díszítések fölvállaltainak. Vidéki megbízások gyorsan 
teljesiti etilek.
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Nagy
gépekkel fölszerelve,

í. ív» gv!l >--<1 W or« t-ra. —- —

Szeszák Ferencz és Fia, mim
KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám.

Alapittatott 1870-ben. Árjegyzék ingyen.

Kocsi nagy raktár minden igényt kielégitöleg,
kocsijavitó-mühely. Kocsigyártás modern technikai 

ölszerelve. ===== Pontos kiszolgálás.
Mindennemű kocsik raktára.

Vidéki megkeresésekre azonnal válaszolunk.
Gyárunk az egyedüli 
Kolozsvárt, a hol a 
kocsi minden részét: 
kerekes, kovács, 

nyerges és fényezd 
munkát személyes ve­
zetésünk alatt előállít 
és az állal vagyunk a 
legjulányosabbak ár­
ban is. Főozélunk a 
jó, szolid munka ju­
tányos árban, -——.

Becses pártfogását tisztelettel kérve 256 —

Qi>A„nSlr Vopanev. PH Flft* liOC8Ífi,y(Íl*tÓlí*
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Tisztelettel

Lányi Benőné.

Katonaságnak, vasutasoknak és ipari munkásoknak 10" „ engedmény I

|T T órakészitö- és javitó-miihely TI T
Mátyás király-tér 2. Városház éoület. ^ ^tfl O

•n
W óramű készítő, készít 

ii mindennemű in gás- és
<D>
rt-

tfi<y villamos órákat megrendelésre és raktárra a legegy- to
beo> szevübbtől a legdrágábbig. Órákat szakszerűen javít. (th<

Órák a legpontosababban szabályoztatnak, hidegbe, me-
ti legbe, fekve és függve. — Regi ülőórák, chronometer, CD-ti

utazó, ellenőrző, közönséges és jobb gyártmányú órák
> specziálistája. CD

Cd
-H Inga-órák harang (kong) ütésre átalakíttatnak. (R

C—1.
í-‘0>J* DSgr Mérsékelt árak! 'Mi «*

t* Kérem pontos és szakszerű javításaimról meggyőződést
vO szerezni. 628 1—26 ■-

Vidéki megbízásokat lelkiismeretesen teljesítek.

Katonaságnak, vasutasoknak es ipari munkásoknak 10" „ engedmény 1

íjíjK

t
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Telefon 351

BABÚS ÉS TÁRSAI
vaskereskedése

KOLOZSVÁR, DEÁK FERENCZ-UTCZA 25 sz.

Telefon 351. (

.... ............................................................... ................................................. ""'..i................................................................................................. H""!S
N. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy üzletünket megnagyobbítottuk és az idény beáltával raktárunkat dúsan 

felszereltük mindennemű vasárukkal. Nagy készletet tartunk klldsivi rudvasakban, építkezési vastei rtá n ye>k, 
beocsini cement, gipsz, nádfonat, elszigetelő és fedőiémezek, Cetrbolineum, kátrány, hoax 
és faszén. Mindennemű olajok és festékáruk. gazdasági gépek es eszközök, rezgőiiez es raf­
ftet háncs. Tiizmentes pénzszekrények. Kocsiléim pák és kocsivasalások..

Mindennemű vasaruk kicsinyben és nagybani eladása Vidéki megrendel-M-k gyorsan eszközöltetne«.
Beeee@essee@@ee@s®®e@®e®seeeees - s tgggojjjjjggg; T

Van szerencsém a ti. é. közönségnek tudo­
mást nt hozni, hogy

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 3, sz. alatt
a már ti év óta fennálló

fényképészeti műtermemet
újólag a legmodernebbül felszereltem.

Különös figyelműbe ajánlom platin, aquarell 
és olajfestményeimet, melyekkel többszörösen
kitüntetve lettem.

Gyermekfelvételekben egyedüli specziálista 
vagyok.

Műtermem bt* van rendezve legszebb 
alkalmi ajándékoknak legalkalmasabb photo 
email képekre, úgyszintén életnagysága mellkép
nagyításokra, melyek bármily régi fénykép 
után készülnék.

Vidéki megrendelések a legpontosabban esz­
közöllel nők.

y nagyérdemű közönség b. támogatását kérve, 
vagyok

lisztelett el

Csizhegyi Sándor,
30—104 fényképész.
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lataríípűzlér r.-l
Tartalékalap : M0.000 kor.Alaptőke: 300.000 kor.

Előnyös
Vásárol
Letétbe

m
#

mum itt itt Mimi I mi mit unt.....int itt ittiit ittitiiitiiiiiiti, tmtt...... mi tun limit in tit tit I it tit it I mi
kölcsönt ad betábláz,ásva, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
sorsjegyekre, jóhitelii pénzintézetek részvényeire, 
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
dij mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál, 
az összeg nagysága szerint ő1/,. 6, 61/« % mellett, kereske­
delmi váltókat pedig 6% mellett számítol le.
41/,—41 .. kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

Váltókat

w
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SZOLOLUGAST
ültessünk minden ház mellé és kert­

jeinkben föld- és homoktalajon.
A szőlő hazánkban mindenütt megterem s 

nincsen olyan ház, melynek fala mell- it a 
legcsekélyebb gondozással felnevelhető nem 
volna, ezenkívül n ás épületeknek, kerteknek, 

kerítéseknek stb. a legremekebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre hasz­
nálható részekből. Ez a legháládatosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (bár mind knsz.ó természetű) mert nasyobbrósze ha 
megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat 
ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlőórás idején a legkitűnőbb muskotály és más e,l s 
szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes tenynyomatu katalógus bárkinek ingyen és bérmentve 
küldetik meg, a ki ozitnét egv levelezőlapon tudatja Borfajn szőlóoltványok is még nagy mennyiségben 
kaphatók leszállított árakon Borok családi fogyasztásra 50 liter és feljebb olcsó atban és „Delaware" 
sima, ültetéshez és ebből borminta.

600 6-10 Érmeiléki első szőlöoltvány-telep Nagy-Kágya,
u. p. SZÉKELYHID.

Vas, réz, horgony, diszmü § 
és czimtábla öntede. S

KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 3. sz
iiiiMiiiiiiimiitiiiiiimmiiiiiiimimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiifimiiii

E I v á, 11 a I galvanoplasztika!
munkákat, mindennemű klisék ^ 
öntését, rézmetszeteket, fénykép ^ 
vagy rajz után

Készít, gazdasági vas, réz 
gépöm vényeket. (Ü

Tisztelettel

626 - 04 Liskai János.
©i O. Oh ©I©

ALSÓFEHÉRVARMEGYEI

GAZDASÁGIBANK ES TAKA ) r/n
1J HUJ I L I

Alaptőke 200000 korona. NAGYEN VEDEN. Alaptőke 200000 korona.

váltókat a legolcsóbb kamat­
láb melleit.

Törlesztéses k#|e6ö"8kct.">uit 500

E 1 11ázáS 01,8011 :l<iolt kölcsöne! után

koronától kezdődőleg tnnr 
4'/,% alapkamattal földbir­
tokra, a beosérlák feléig.

na manna kamuin jelzálogköl- 
Cu 10 csönöket igen elő yös 

feltételek mellett konvertál 
8 mindennemű ilyen ügyeket 
a leggyorsabban bonyolít le.

500 koronán fel fii 67,%-ot ^ 0 S31 8S ß|0(J ®ft®P’lV',0k*1 idegen szám- ßßVSlt ^rlljkP“P'r sövényeket és sorsolt
iiiiiiiiiiiiiiiiiiNiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiyiiiiiiiiiiiiiiiimmiiiiiiiiiiiiimiiimmiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiii

Betétek után naptól-napig 4va%>-ot fizet,
Nyomatott a Nígyenynli Könyvnyomda óe PapiráiNgyár iVizvii y pMas.*# könj vnyum l.iiib.in Nagyoiiyoiieu.


